

英雄

汉江防御体系,志愿军149师447团的阵地正好卡住水原通向汉城的公路,这是敌军进攻的必经之地。

重要防御阵地采取三线配置:第一线兄弟峰,第二线光教山,第三线白云山。还要设立前出阵地,7连一排长韩家祯带领二班6个战士据守在东源里的114高地。

1月27日,美第25师开始进攻114高地。先是出动飞机狂轰滥炸,而后坦克掩护步兵发起冲击。二班用步枪和手榴弹把敌人打退,打下去又上来,敌人连续发起多次进攻。

第四次进攻最凶猛,B29重型轰炸机炸出的弹坑有五六米深,战士们只能伏在弹坑里减少伤亡。子弹不多了,一排长韩家祯提醒大家:“抵近射击!抵近射击!”

子弹打不穿坦克,敌人的坦克冲上阵地,二班还是不退,坦克就在阵地上来回碾压。

人在阵地在!二班一共打退敌人五次进攻,全班战至最后一人。447团3营7连二班,获得“东源里战斗英雄班”的光荣称号。

美军又发起更大规模的进攻,全力攻打447团的一线阵地兄弟峰。

美3师出动坦克打先锋,一个营的兵力攻击这个小山头。小山头上只有一个连,6连沉着应战,多次打退敌人的进攻。

敌疲我打!当晚,2营副营长李盖文带领3个排主动夜袭,打掉敌人一个营部。

第二天美军疯狂报复,往兄弟峰丢下一百多枚炸弹和燃烧弹,16辆坦克同时发起三路冲击。

你打来,我打去,连战五天五夜,6连打退敌人20多次进攻,毙伤敌军200多人。

阵地上,6连只剩指导员熊家兴等5个人了。熊家兴叫战士不要露头,就给自己装子弹,自己一个人开枪打!

立下战功的熊家兴作为50军3个代表之一,参加志愿军代表团回国,受到毛主席的接见。

这是50军起义官兵的骄傲!熊家兴1942年被国民党抓去参军,长春起义后在九台整训期间加入共产党。

兄弟峰顶了5天之后,447团把阵地撤到二线,防守光教山。

2月1日,敌军攻占光教山;当夜,连长穆家楣率领5连反击又夺回山头;2月2日,敌军再次攻占光教山。

447团退守第三线阵地——白云山。

白云山南侧的白云寺由3营防守,8连伤亡殆尽,副营长戴汝吉带队增援,这个刚刚夜袭水原城的功臣,出发前只提出一项要求:牺牲后追认为共产党员。

戴汝吉上阵,身受重伤,白云寺失守了。

447团向师里报告,代师长金振中毫不犹豫:“夺回来!夺回来!”

副教导员吴友先再上阵,率领7连翻越5个山头,胜利夺回阵地。

敌军继续猛攻,年仅21岁的7连指导员宋时运打完最后一颗子弹英勇牺牲。

白云山主阵地危急!东面的光教山和南

面白云寺都被敌军占领,光教山与白云山在同一条山脊,敌军可以直接冲击白云山。

447团只能调用最后的预备队了。2连连长蒋开泰和指导员艾维仁到团部领受任务,团长张振山、政委卢昭、副政委吕品、参谋长杨树云一起交代反击任务。临走,卢昭又叫住艾维仁:2连能不能给团部留下一个班?

团首长向部下讨要兵员?为了补充2营兵员,团部身边连警卫员都支援出去了!

2连毕竟是团部保留的生力军,夜袭白云寺,顺利打跑美军一个加强排,把阵地交还7连防守。

反击战术运用成功,2连奉命发起第二次反击,夺回光教山!

2连乘夜悄悄向光教山行进,突然遭遇拦阻炮击,连长一把推倒指导员——艾维仁安全了,蒋开泰的棉大衣被炮弹击穿。



64 到了中午,电话联络断了。李盖文命令大家散开准备战斗。

志愿军连环画

艾维仁非常后怕,要是蒋连长死了,这场战斗自己可指挥不了,蒋连长是云南老兵,富于战斗经验。

尚未入党的连长,救了党支部书记一命。两人并肩突袭,从敌军手中夺回光教山。

2连很快又接到第三次反击任务。白云山主阵地左右两侧的小高地都失守了,主阵地岌岌可危。

副连长乔武奇带2排打阻击,连长蒋开泰带1排攻击左高地,指导员艾维仁带3排打右高地。

反击白云山比前两次任务更艰巨,守敌召唤飞机和炮火,压制进攻的2连。

2连尽量贴近敌人,使敌人的火力支援无法发挥。六零炮、机关枪,这些近战火力比飞机大炮还管用,2连又夺回了白云山的两个高地,还给2营。

三次反击,夺回4个阵地,2连这一个连的战斗,充分反映白云山争夺的激烈。

敌军的炮弹像下雨一样密集,一发炮弹正打到我们一门山炮的炮口爆炸!

敌军的飞机持续轰炸,整个山头被犁翻一遍又一遍。

战况激烈,战争残酷。在残酷的战争中,军人也有经不起考验的。可是,惨烈的汉江防御战中,恰恰没有听说起义官兵逃亡。

越是出身不好,越要证明自己。

最危险的还是坚守白云山主阵地的2营。营长孙德功是个狠角色,严厉督促全营死守:“人在阵地在,誓与阵地共存亡!”

孙德功回忆录写道:“在我东西不到八百米,南北不到五百米的阵地上,一天竟降下了炸弹一百多吨,炮弹九十多吨,平均每平方米落下弹片足有三公斤之多。岩石变成灰,树木变成粉末,可谓挖地数尺深……用此方法促使我指战员无藏身之地,尸骨无存。但是敌人的目的没有达到,我营指战员竟然在灰烬中不但还活着,而且依然保持着旺盛的战斗情绪,进攻的敌人还是望而却步。”

固守!坚守!死守!白云山主峰的5连,就是那个60军长春起义后唯一出现哗变的连队,现在也百炼成钢!

不缺勇气,不缺战术,缺的就是枪支弹

药。反坦克手雷和爆破筒没有了,子弹手榴弹也快打光了,各级紧急上报,副军长蔡正国直报总部:弹药万分危急,请速运送!

白云山,447团2营顽强坚守11昼夜。这个加强营6个连队480人,打到最后只剩88人。营长孙德功,刚刚走下阵地就一头栽倒,累昏了。

这个孙德功,从此成为50军的传奇人物。

50军149师447团,被授予“白云山团”称号。这是中国人民志愿军中,唯一授予称号的团级单位。

一首《白云山战歌》诞生了:

高高的白云山,
耸立在朝鲜汉江南。
侵略者要从这里进犯,
我们的英雄把他消灭在山前。
炮弹炸翻了土地,
我们说,不准你侵犯!
大火烧红了山岩,
我们说不准你前进!
英雄昂立在山巅,
英雄的鲜血光辉灿烂。
……

这首战歌的词作者是著名作家刘白羽。作曲郑律成是中国朝鲜族,为两国军歌作曲,中国人民解放军军歌和朝鲜人民军军歌。

蠢汉、驴子与骗子

从前,一个蠢汉由于生性过于老实,因而常常被人欺骗。一次,蠢汉牵着他的毛驴出去放牧,路上,碰上两个老练的骗子。骗子见他呆头呆脑,便起了坏心。

“我要把那匹驴从他主人的手上骗过来。”其中一个骗子对他的伙伴说。

“怎么骗呀?”另一个问。

这个骗子显得信心十足,说:“你看着吧!”

于是,这骗子走到毛驴身边,偷偷把笼头取下来,套在自己的头上,却把毛驴留下,让另一个骗子牵着。这样,这个骗子戴着笼头,像一头毛驴似的跟在蠢汉身后走。

走了一段路后,他估计另一个骗子已经把毛驴牵走了,便停住脚步,不肯再往前走了。蠢汉突然觉得牵不动缰绳,毛驴像似不肯往前走了,觉得奇怪,回头一看,见笼头居然套在一个人的头上,不由大吃一惊,惊讶地问出了声:

“喂!你是什么东西呀?”

骗子暗中好笑,道:“我是你的毛驴啊!我本来是一个人,因为喝醉酒打了母亲,神惩罚我变成驴子。从此开始受苦受难。到今天,我的母亲觉得我受的惩罚够了,慈悲心起,又替我请求神仙,赦免了我的罪过。因此,我便又从毛驴恢复了我人的样子。”

蠢汉一听之下,既感到惊讶,又深深抱愧,垂头回家去了。

蠢汉的妻子看他这副模样,感到奇怪,问:“你为什么愁苦?发生了什么事不好的事吗?噢!咱们的毛驴呢?”

蠢汉便把从骗子口中听到的话,从头至尾,告诉了妻子。

过了一段时间,妻子见蠢汉始终心灰意懒,呆在家里,什么也不干,不由心急,便对丈夫说:“你也不能老是这样不务正业呀。要不,你上街去,另外买一头毛驴回家做事吧。”

蠢汉听了老婆的话,来到市场。他一眼便看中了一头准备卖的毛驴,但仔细打量后,才发现正是自己从前的那一头。他大吃一惊之下,便凑近毛驴,把嘴贴近毛驴的耳朵,悄悄说道:

“你这倒霉的家伙!这一次可别想让我上当了。谁让你又喝醉酒,打你的母亲呢?我可不会买了你又让你变成人了。”

说完,他头也不回地走掉了。

(《一千零一夜》)

